

1957年10月1日创刊

中山已完成3.17亿元社保退费

惠及约11.3万家企业

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员李思宇报道：羊城晚报记者4月15日从中山市人社局获悉，中山市阶段性减免企业社保费和延缴社保费等工作正有序进行，截至4月10日，完成企业2、3月已缴费且符合社保费减免条件的企业社保退费约3.17亿元，惠及企业约11.3万户。

为贯彻落实阶段性减免企业社会保险费政策，尽快兑现减免红利，中山市人社、社保、税务部门建立协同机制，迅速对该市用人单位企业类型进行划

分，明确符合社保费减免政策的具体企业名单，共同做好社保费减免、延缴期间社保费申报数据的传递、接收和参保人个人权益记录及已缴纳且符合减免条件社保费退费工作。

2月1日以来，已缴费且符合社保费减免条件的企业无需申请，由社保和税务部门主动发起退费。根据中山市税务局提供的已申报缴纳2月或3月份社保费且符合减免条件的单位名单及其缴费账户信息，中山市人社、社保部门工

作人员克服困难、加班加点，认真做好各项退费数据的审核、对碰，迅速将社保费批量退至用人单位原缴费账户中。

不仅如此，根据新冠肺炎疫情期间社保费减免政策，还针对受疫情影响不能按时缴纳社保费的企业，允许延期补办、申请缓缴。3月15日起，企业免填单、免申请可享受社保费“免”“减”“延”相关优惠政策，即企业按照原有规定申报社会保险费，系统将自动按照减免政策给予优惠。

珠中江新闻

2020年4月

16

星期四 < 庚子年三月廿四 >

A13

珠海香洲区已做好学生返校的准备工作

文/图 羊城晚报记者 吴国颂

按照广东省教育厅的统一安排，全省高三、初三年级学生4月27日返校。学生口罩是配发还是自行购买、学生进校如何检测体温、突发情况如何应对、周末是否上课？羊城晚报记者独家从权威渠道获悉，作为珠海主城区，香洲区目前初三年级学生约1.1万人，该区已经做好了学生返校的准备工作，学生无须担心无法购买口罩等问题。



安静了数月的校园即将恢复“热闹”

学生购买口罩有专门平台

开学后，学生口罩是自己购买还是由学校配发，一直是学生和家长关注的问题。珠海教育部门权威人士告诉羊城晚报记者，香洲区学生返校使用的口罩由个人购买，但政府会提供购买平台，确保口罩供应能够得到保障。羊城晚报记者了解到，这个平台将由珠海市统一安排，面向全市学生。

“但是我们也建议，如果家长自行给孩子购买口罩，不要购买颜色

过于独特的口罩，以普通口罩为主。主要原因是孩子好奇心比较强，过于注重口罩的特色，孩子上课注意力会受到影响。此外我们 also 担心个别学生之间会交换口罩，埋下隐患。”

对珠海香洲区公校学校的老师，政府部门将统一采购口罩，然后提供给老师。民办学校老师的口罩则由各个民办学校自行购买。此外羊城晚报记者获悉，目前香洲接收了一些社会捐赠的口罩，部分爱心口罩将配发给香洲区民办幼儿园的老师使用。

羊城晚报记者了解到，目前香洲区师生返校所需要的防疫物资已经全部到位，这些物资包括洗手液、测温枪、消毒液、护目镜、防护服等。“师生进校门时，将采用红外线测温仪进行体温检测，确保师生能够快速进入学校。此外，每个教室也会配有手持测温枪。”

所有防疫物资全部到位

为了确保学生上课期间有足够的间隔，每个教学班是否会分隔成两个甚至多个教学班？羊城晚报记者了解到，从目前香洲区的教室数量、教师人数等实际情况来看，实施的难度很大。但这名人士表示，将通过做足防护措施，保障孩子在校安全。

羊城晚报记者了解到，目前香洲区师生返校所需要的防疫物资已经全部到位，这些物资包括洗手液、测温枪、消毒液、护目镜、防护服等。“师生进校门时，将采用红外线测温仪进行体温检测，确保师生能够快速进入学校。此外，每个教室也会配有手持测温枪。”

师生有异常可快速应对

据悉，自3月17日起，珠海香洲区中小学校、幼儿园已在两周内完成了新冠肺炎疫情应急演练工作，把开学以后的各个场景细致地“过一遍”，在每所校园都筑起了疫情防控的“大堤”。在4月27日前，

香洲区每个学校还将进行第二轮应急演练，责任督学及所有教职工将全员参与，让每一位教职工都成为疫情防控的“准专家”。“准专家是什么意思，就是对疫情防控的基本知识要非常熟悉。”

“如果班上有学生出现发热等情况，我们可以做到快速应对。”据介绍，香洲区每所学校的校医室附近都将设置隔离区，隔离区里面配有防护服、护目镜等设备。在为孩子检查后，确实发现有可疑情况的，将第一时间与相关医疗单位对接，并做好校园的隔离措施。值得一提的是，珠海香洲区将利用大数据，织密织牢全员、全过程、全方位防控工作网络，精准掌握教职工、学生返校前14天的健康状况。

利用周末上课的可能性大

此前珠海香洲区中小学校已开展网上教学，教育部门也明确表示学生正式返校后将“零起点”教学。不少学生和家长也关心，本学期原计划的上课时间已经受到影响，学校是否会采取周末上课、压缩暑假假以延期。

羊城晚报记者获悉，珠海香洲区中小学校利用周末上课的可能性比较大，但具体是周六上课还是周日上课，目前还在讨论阶段，教育部门将通过讨论拿出最合理的方式。此外，香洲区小学、幼儿园及初中其他年级学生返校时间，目前还未确定。



而港口中学负责人也表示，对最先复学的初三年级教室已实行分散式布置，将原本2个班级的学生活分分散到3间教室，确保每间教室人数不超过20人。

使用“粤省事”申报健康情况

此外，江门市教育局表示，为继续做好疫情防控和学生返校准备，江门市通过“粤省事”、数据中心PC端全链条应用，结合“广东教育系统新冠肺炎疫情信息上报系统”，自4月13日起在全市各级学

校推广“粤省事”学生个人健康申报系统应用，实现全市学生便捷进行个人健康信息申报。该系统在全市教育系统各级各类学校，含各大专院校、中等职业学校、普通中小学、幼儿园等使用。

据介绍，学校成员健康申报功能，主要面向学生及教职工群体，在疫情防控期间可在“粤省事”微信小程序进行健康申报，方便学校快速、准确统计各成员的健康情况。

4月13日起，全市教师、学生统一使用“粤省事”平台进行每日健康信息申报，推广适应期为一周。

江门各学校加紧准备学生返校减少教室人数 错峰间隔就餐

羊城晚报讯 记者陈卓栋、通讯员谭耀广报道：距离高三、初三返校日期还有10天时间。记者15日从江门市教育局及多所学校获悉，教育部门及学校都在为学生返校加紧准备。其中教育部门制定了针对性的工作预案，而学校则根据预案开展演练。另外，根据新冠肺炎疫情防控工作要求，江门全市师生将统一使用“粤省事”平台进行每日信息申报。

实施封闭式、网格化管理

江门市教育局介绍，根据广东省的安排，4月27日，全省高三、初三年级学生返校；5月11日后，各地根据疫情防控情况分期、分批、错峰安排中小学其他年级学生返校；5月11日后，具备条件的大专院校可安排毕业班学生返校。5月18日后，大专院校其他年级、技工院校、中职学校可根据各自情况，安排学生分期、分批、错峰返校。

目前，江门市学生返校安排均

按照该日程进行准备。江门市教育局表示，已制定全力防控新冠肺炎疫情确保开学安全工作方案、应急预案等系列方案，督促指导各地各学校按照省教育厅“四精准”“六分”“一独立”的原则，以及“一把手”负总责和“一校一案”的要求，制定具体的开学工作方案，按要求配齐开学应急防控物资和隔离室等，做好开学的准备。同时，在校园实行封闭式管理，校内实行网格化管理，督促指导各地各学校坚决做到“五个一律”，包括未经学校批准，学生一律不准提前返校；校外无关人员一律不准进入校园；师生进入校园一律核验身份并检测体温；对发烧、咳嗽者一律实行医学隔离观察；不服从管理者一律严肃处理。

学生将在防疫措施保护下学习

记者了解到，近日，江门市不少学校都在针对相关方案进行演练。如江门市体育学校就组织了

省中医院珠海医院11名援湖北医护人员将返工作岗位

文/图 羊城晚报记者 郑达 通讯员 陈佳佳

切地握手，拥抱，合影留念。

据悉，广东省中医院珠海医院这次先后派出四批共11名医护人员驰援湖北，包括4名医生和7名护士，分别来自呼吸、重症医学、消化等科室。两个月来，医疗队员们分别在湖北省中西医结合医院、武汉客厅方舱医院、荆州市中心医院、荆州市监利县中医院展开支援。

其中该院呼吸科主任黄东晖从1月27日开始带队进驻湖北省中西医结合医院，先后奋战了54天，负责床位70张，累计收治患者249例，中医覆盖率100%。因工作突出，黄东晖荣获“全国卫生健康系统新

冠肺炎疫情防控工作先进个人”称号，也是珠海市唯一获此殊荣的个人。

呼吸科医生谭勇文支援荆州市监利县中医院，负责重症监护室的病人，是医疗队中唯一一位中医师。他辨证施治，为患者开出“一人一方”，一位曾经在珠海打过工的患者在他的精心治疗下，病情好转。

重症医学科的张兴展医生，在荆州市中心医院被大家称为“珠海大白”。在患者和当地同行眼里，他医术高明，吃苦耐劳，像“大白”一样温暖。消化科医生张剑锋在武汉客厅方舱医院，因工作突出，被评为“先进标兵”，他

管床的一位小伙子在他的治疗下成为“中医粉”，临出院时，还要找张医生开中药继续调理。

林汉林、张俊杰、黎镇沪、苏文平、夏丽霞、沈孝伟、黄春华，这七位来自中医院的护士在抗疫一线护理中，充分发挥中医治疗优势，针对患者的症状，给予耳穴压豆、开天门、刮痧、八段锦等治疗，帮助患者康复，其中林汉林、张俊杰被评为武汉客厅方舱医院“先进标兵”和表现优秀奖。

据悉，队员们都将在本周陆续回到原来的工作岗位，该院党委书记杨仁轩代表该院党委向他们以及支持他们前行的家人表示衷心感谢。

致敬英雄
欢迎回家



黄东晖主任(红衣者)与同事拥抱

致敬英雄，欢迎回家

致敬英雄，欢迎回家